

本周起,本刊推出新栏目——《建德他乡人》,与大家分享一些外地人在建德工作、学习、生活的故事

风从彼岸来: 这名外教有点帅,独爱美丽江城

陈果

在严州中学新安江校区(简称严分),你经常会看到一名帅气的老外与我们的老师、同学走在一起。没错,他就是Mr. Black,今年26岁,是一位来自美国的小伙子,同时,他也是建德学校正式聘请的第一位外籍教师。当然,如果你在街上遇到他,也可以喊他一声“毕力”。

今年2月底,任教期满后,他毫不犹豫地选择了续签合同,留在了建德这片土地上。他说他喜欢新安江这个小城市,这里风景不错、空气不错、人也不错。

Mr.Black眼中的中文——有点难

Mr. Black来自美国爱达荷州的一个小镇,他在亚利桑那州念的大学,所学专业是软件编程。说起他与中国的缘分,最早或许就是因为他在念大学时所住的公寓房东是一名中国人,在那里他认识了一些中国人。

大学里Mr. Black选修了中文。“毕力”这个中文名字就是他的第一位中文老师给他取的。当问及名字有没有什么特殊意义时,这个憨厚的大男孩笑了笑,说:“不知道,就是老师取的。”任何一种语言对于不是母语的人来说,都会有点难,毕力学中文时也不例外。在大学里,毕力学的中文是繁体中文,到了中国才发现,原来大家用的都是简体中文。但毕力觉得繁体的中文写起来很美,有自己独特的魅力。



毕力眼中的中国——很安全

2年前,毕力第一次来中国是参加同学的婚礼。缘份是一件很奇妙的东西,新郎来自江苏常熟,新娘来自山东肥城,两人都是毕力在美国的大学同学。从上海—苏州—山东—北京,不管任何一个地方,即使是肥城这

样的小城市,最大的感受就是——很安全。毕力说:“在美国,穷人居住的地方治安不太好,小城市也不太安全。中国不一样,走到哪里都让人心里很踏实,有种安全感。走到任何一个地方,都能遇到热情好客的中国人。”

毕力说,很多人印象中的中国还是毛泽东时代的中国,后来通过电视、互联网看见了一些繁华又漂亮的大城市。没想到到了中国后,发现中国的小城市也是高楼林立,比如说:新安江。

毕力眼中的建德——空气好、菜很辣

一转眼,这已经是毕力来中国的第二年了。他说,在所有他去过的城市里,新安江是空气质量比较好的城市,一直以来他就不太喜欢呆在大城市,对小城市有种莫名的喜爱。在新安江,他找到了那种舒服自在的感觉。

新安江人吃辣,一些外地游客曾这么形容新安江的菜“新安江人说的很辣,那这个菜是真的非常辣;新安江人说的微辣,那就是辣;新安江人说的不辣,那就是微辣。”初到新安江时,毕力对新安江的菜也是吃不习惯的,

感到太辣。而且他也不习惯中国的饮食,相比较而言,他喜欢吃拉面。如今的毕力,已经会吃一点点辣了,但是不太敢吃鱼,因为刺太多。也渐渐喜欢上了吃米饭,最喜欢吃的是“牛腩土豆饭”。

毕力眼中的建德人——非常热情

毕力来严分任教后遇到了很多热情的建德人,从一开始的学校同事,再到后来慢慢认识的一些朋友。他经常会收到去朋友家中做客和吃饭的邀请。一年以来,在同事朋友的带领下,他去过了千年古镇梅城、有“地下艺

术宫殿”之称的灵栖洞、江南悬空寺大慈岩。四面八方都有对他伸出热情之手的建德人。

在越来越多的建德人都热衷于网购时,他沿着“老”建德人的习惯,在老广场附近逛街买衣服。去年10月份,毕力的母亲也来到

了新安江,老广场同样也是他母亲喜欢去的购物小天堂。老广场的江边,留下了他们母子的脚印。母亲在新安江的那段时间,如果毕力有课没有时间陪同时,自己也会坐公交车出去逛街,所到之处,迎接她的也是热情的建德人。

毕力眼中的中国孩子——腼腆又聪明

学语言最怕没有语言环境,中国的孩子由于说英语的机会少、没有良好的语言环境,许多同学在英语课上羞于开口也不愿开口,最后都成了会写不会说的“哑巴英语”。

第一堂口语课,毕力这个大男孩内心是有点害羞的,同样害羞的还有严分高一的同学们。也许是对他美式英语发音的不适应,

也许更多的是害羞,毕力觉得同学们听不懂他在说什么。第二次上课,他放慢了语速,他惊奇地发现,严分中学的同学们英语底子都不错,孩子们很快能够听懂他在说什么了,开始开口“说”英语,学习气氛也越来越好。

毕力把西方的教学方法与国内相融合,让学生在课堂上分组讨论,进行大量语

言交际活动。他还教他们写故事、编故事。看着同学们进步一天比一天快,他也非常开心。

对于未来,毕力说没有想太多,至少在合约期限内他都会在建德这片土地上任教。他没有想过去更大的城市发展,他就是没有理由地喜欢建德这样的小城市。